

## Z ANTRACITNE MEZDNE KONFERENCE

Nobena stran na konferenci ne deli optimizma, katerega kažejo komisarji Združenih držav. — Pravijo, da niso preroki. — "Optimisti" pa so glede stavkarskega vprašanja. — Delodajalci žele čimprej mogoče zaključiti pogajanja. — Premogari naj razvijejo svoj slučaj.

Atlantic City, N. J. 24. julija. — John L. Lewis, — predsednik United Mine Workers of America, je objavil danes svoje zahteve, ki se tičejo polnega priznanja unije. Izognil se je razpravi o check-off sistemu ter closed shopu kajti delodajalci so zahtevali, da se razpravlja posamič o posameznih zahtevah delavcev.

Lewis je tudi zahteval od delodajalcev, da naj razpavljajo primernosti vsake zahteve, mesto da se omeje izključno le na vprašanje, da razvijejo stran premogarjev. Delodajalci tega niso hoteli storiti, pač pa zahtevali, da morajo premogari razviti celi svoj slučaj, predno bodo razkrili svojega.

William Richards je dejal:

— Mi želimo dobiti naziranje premogarjev glede vsake posamezne zahteve, da lahko razmišljamo o njih kot o celoti. Vsaka vaših zahtev je v stiku z ostalimi.

Vsled teh razlik v mnenju je posvetil komitej celo dolgo sejo razpravi glede zahtev premogarjev, tikajočih se plač glede posebnega ali ekstra dela, ki sedaj ni plačano. Razprava je bila skrajno tehnična ter se je tikala dela 40.000 kontraktnih delavcev, mož, ki dejanski izkoptava premog.

Glede tega in drugih vprašanj ni bil dosežen sporazum in komitej je bil odgojen na prihodnji dan, ko bo razpravljalo o vprašanju uravnave pritožb na temelju enakosti, ne pa na temelju pogojev, ki so bili uveljavljeni l. 1903, ki je podala Rooseveltova komisija svojo odločitev. Unija trdi, da je bilo leta 1903 dosti stvari, ki niso bile pravične in da bi moralo premotrenje vsake pritožbe temeljiti na vprašanju: — Ali je to pravično?

Popoldansko sejo je prekinilo čitanje novice iz Gousterja, Mass., kjer sta John Hays Hammond in Thomas R. Marshall, člana United States Coal Commission, izjavila, da ne bo nobene stavke in da bo ostala cena premoga taka kot je.

Ni znano, kakšni so bili komentarji glede teh poročil, vendar pa se domneva, da niso bili člani komiteja tako zapni kot pa Hammond in Marshall.

Zastopniki obeh strank so enostavno izjavili, da so optimisti, da pa niso nikaki preroki.

Delodajalci pa so z ogorčenjem zavrnili obdolžbo, da skušajo zavlačevati celo stvar. Formalno zanikanje je objavil večerj zvečer Warriner. V svojem dementiju pravi:

— Želja delodajalcev je zavrniti pogajanja glede novega meznega dogovora čimprej mogoče, in ker so hoteli delodajalci prestaviti to željo v dejstvo, so imenovali delodajalci dva izmenjalna člana delodajalskega podkomiteja, da se bodo lahko vršile neprestane razprave glede zahtev premogarjev, vsaj v kolikor so prizadeti delodajalci.

V soglasju s to politiko je načrt, da se ne bo danes vršila nobena seja meznega komiteja in da se posveti dan Spravnemu svetu, opušenem na zahtevo Warrinerja.

## JOHNSONOVA DRUŽINA.



Slika nam kaže pet otrok Magnusa Johnsona, ki je bil pred kratkim izvlečen iz svojih ročajev, ki so povzročila velikansko razburjenje s svojim očetom vred delajo na kratki stranki. Vsi otroci

## STRAŠEN DVOBOJ MED ZAKONSKIM PAROM

Ostarel par se je poslužil revolverjev, štiletov in sekire v dvo-boju, ki je bil posledica prepira. — Hči je bila priča groznega dejanja.

Zgodaj v tork zjutraj je star italijanski zakonski par izvojeval strašen dvoboj do smrti in sicer z revolverji, štiletom in sekiro. Tragedija se je zvršila v medlo razsvetljeni spalnici obeh na 435 iztočna štirinajsta cesta v New Yorku.

Zakonska sta bila Antonio Giordano star tri in šestdeset let in njegova žena Tereza, stara eno in šestdeset let. Žena je podlegla prva, kajti dobila je več strelcev v telo in njeni obeh roki sta bili razmesarjeni od sekire.

Mož, ki je bil tudi večkrat ob-streljen ter je imel prezezan vrat, je še vedno dihal, ko je dospela policija, a je umrl še predno je prišel ambulančni zdravnik.

Zakonska dvojica se je v zadnjem času pogosto prepirala. — Je rekla policiji hčerka obeh, Mary Giordano, ki stanuje v sosednjem stanovanju. Zadnji prepir pa je postal usdepoln za oboje.

Ko je vstopila policija, sta ležala drug poleg drugega na postelji. Giordano je napravil zadržani slab poskus, da poseže po revolverju, a neki detektiv mu je to preprečil.

Poleg ran od krogelj je bila žena tudi večkrat zabodena. Poleg vsakega je ležal 38-kaliberski revolver. V bližini trupla žene je bil štilet s štiri in pol inča široko klino in zakrivljenim ročajem. Ostro nabrušena sekira pa je ležala poleg moža.

Hči je stara pet in trideset let, a bila je preveč histerična, da bi mogla povedati policiji dosledno povest. Rekla je, da je predramilo osem ali deset strelcev. Strelci so vzbudili tudi šestnajst nadaljnjih družin v hiši, katerih se je polastila velikanska panika.

Hči je pohlata na cesto ter upila: — Umor! Pomoč! Policija! Ko sta prišla detektiv Gillman ter stražnik Doolan, jima je pokazala stanovanje starih ter rekla: — Tam notri je novec.

Gillman je razbil vrata, policist pa sprednje okno in na ta način sta vstopila. Sprednji del stanovanja je bil popolnoma temen in iz zadnjega dela je prihajalo lahno stokanje.

## KOLIZIJA NA MORJU.

Havre, Francija, 23. julija. — Ameriški parnik Pipestone County se je v tujakšnjem pristanišču trčil ob neki francoski parnik. Oba sta precej poškodovana.

## BLAZNI ZLOČINCI ŠE VEDNO NA PROSTEM

Osemnajst blaznih zločincev je še vedno na prostem, a 23 so jih zopet ujeli. — Pose s krvnimi psi zasledujejo begunce.

Chester, Ill., 24. julija. — Tri in dvajset izmed eno in štirideset jetnikov, ki so pobegnili iz Illinois državne jetnišnice za kriminalne blazneže v nedeljo ponoči, so zopet ujeli in osemnajst jih je ostalo še na prostem. Eden teh kaznjencev je bil ubit.

Pose s krvnimi psi so nadaljevale s svojim iskanjem po bližnji okolici, kjer se brez dvoma skrivajo pobegli kaznjenci. Vsi prebivalci v okolici pa so medtem strašno razburjeni, ker se boje napadov teh blaznih zločincev, med katerimi jih je nekaj, ki trpe na morilni blaznosti.

Pazniki, ki iščejo blazne zločince, niso oboroženi, a drugi člani pose so težko oboroženi.

Vsi, katere so zopet polovili dosedaj, so duševno zaostali tepci. Resnično nevarni blazneži so še vedno prosti. Vsi oni, katere so zopet ujeli, so blodili v krogih. Enega so ujeli, ko se je igral s psom in edini odpor je pokazal, ko so ga ločili od psa.

Neka ženska je pomagala pri zajetju enega zločince. Prišel je v njeno hišo, sedel, a nato zopet vstal ter hotel zbežati naprej. Ona pa mu je rekla, naj počaka, dokler mu ne pripravi nekaj hrane, nakar je poklecala oblasti.

Prišla se je preiskava, da se ugotovi, na kak način so dobili kaznjenci nože in gorjace, s katerimi so napadli stražnike.

## VELIKANSKI GOZDNI POŽAR V QUEBECU.

Quebec, Kanada, 23. julija. — V provinci Quebec divja že več dni velikanski gozdni požar. Gastiti pomaga najmanj 5 tisoč oseb. Naselbina Escala je bila povsem obdana od požara, pa so jo pravočasno rešili. Dolini Matapedia proti velika nevarnost.

## ZASAČEN PO 32 LETIH.

Newton, N. C., 24. julija. — V Claremont, v bližini tujakšnjega kraja, je bil aretiran kot pobeglec kaznjence Dan Brinkley. Bil je dobro oblečen ter trdil, da je po-toval po celem svetu. Pobegnil je pred dva in tridesetimi leti iz jetnišnice v North Carolini, kjer bi moral presedeti deset let radi ropu.

Uradnikom je priznal svojo identičnost in odvedli ga bodo ta-koj nazaj v kaznilnico v Raleigh.

## PROTI PRIZNANJU SOVJETSE RUSIJE

V pismu, naslovljenem na Sama Gompersa izjavlja Hughes, da zatira sovjetska Rusija prostost in da je veled tega priznanje nemogoče.

Washington, D. C., 22. julija. — Ruska sovjetska vlada se še vedno drži svojega programa revolucije ter uničenja demokratičnih naprav v Združenih državah in drugih deželah. Dokler bo obstajal ta položaj, ne bo Hardingova administracija priznala moskovskega režima.

To je izjavil državni tajnik Hughes v nekem pismu na Samuela Gompersa, predsednika American Federation of Labor, v odgovor na pismo Gompersa, v katerem je slednji prosil tajnika, naj da izraza svojim nazorom glede sovjetskega "tiranstva".

Pismo Hughesa se smatra tudi za odgovor na senatorja Wheelera, radikalnega demokrata iz Montane ter drugih, ki se po kratkih obiskih v Rusiji vrnilo domov s prepričanjem, da je treba priznati rusko sovjetsko vlado.

V svojem pismu na tajnika Hughesa je zavzel Gompers stališče, da bi "tiranstvo" v Rusiji še vedno obstajalo, tudi če bi sovjetska vlada uveljavila važne izpremembe v svoji ekonomski politiki, ker zanikuje ruski narodu priliko, da razsoja v svojih lastnih zadevah in da ruske vlade ni mogoče priznati, ker je avtokracija, vsiljena ruski narodu brez njegovega privoljenja in proti njegovi volji ter vzdržana na isti način.

Vi omenjate s pravičnim povdankom tiransko izvajanje sile od strani tega režima, — je rekel tajnik Hughes v svojem odgovoru. — Zapolnitev kontrole od manjšine v Rusiji je prišla kot velikansko razočaranje za demokratično misel v Ameriki, ki je z navdušenjem pozdravila konec despotizma carjev ter vstop proste Rusije v družbo demokratičnih narodov.

Poznejši dogodki pa so bili še bolj zburljivivi pravica prostega govora ter druge civilne prostosti, so bile zanikane. Celo zagovarjanje teh pravic, katere se smatra ponavadi za temelj prostosti, je bilo proglašeno kot protirevolucionarno ter kaznjivo s smrtjo. Vsaka oblika politične opozicije bi bila brezobzirno iztrebljena. Nato pa je prišlo nameravano uničenje ekonomskega življenja dežele.

V nadaljnjem je tajnik Hughes na kratko obrazložil potek sovjetskega režima. Priznal je, da je pod pritiskom usodepolnih posledic njene politike vladajoča sku-

## PROTI SVETOVNEMU RAZOROŽEVANJU

Angleška poslanska zbornica je z 286 glasovi proti le 169 zavrnila svetovno razoroževalno konferenco. — Resoluciji delavskega voditelja MacDonalda je nasprotoval ministrski predsednik Baldwin. — Vojni nagon med pacifisti.

London, Anglija, 23. julija. — Razoroženje naj pride jutri, a danes se ne. To je uspeh 7 ur trajajoče debate v angleški poslanski zbornici glede predloga Ramsey MacDonalda, voditelja opozicije, "naj stori vlada neposredne korake za sklicanje mednarodne konference, ki naj bi razmišljala o programu narodne varnosti, temelječe na razoroženju."

Pristaši vlade pa so priklopili amendment, soglasno s katerim naj vlada ob prvi ugodni priliki uporabi svoj vpliv, tako potom Lige narodov kot drugače, da dovede do splošnega razoroženja.

Spričo te "brezmadežno pobožne" alternative, kot se je izrazil MacDonald, je zbornica zavrgla delavsko resolucijo z 286 glasovi proti 169.

Pri otvorenju debate je MacDonald pojasnil, zakaj ni delo omenilo Lige narodov kot jo je vladni amendment ter rekel:

— Liga si še ni pridobila zaupanja, kot si ga gotovo bo, in to velja prav posebno glede Združenih držav. Nobena konferenca ne more upati, da bi mogla uravnati te probleme, razen če se družene države v polni meri in voljno udeležijo konference. Če se bodo vsi narodi Evrope, s sodelovanjem Amerike, dogovorili glede gotovega nizkega standarda vojaške opreme ter sestavili komisijo, ki bi neprestano razmišljala o razvojih oboroževanja, da se zagotovi vedno manjši sistem oboroževanja, potem bi bila to prehodna doba k miru.

Ministrski predsednik Baldwin je imel nato ljubezniv govor, v katerem je rekel:

— Razlika med predlogom in amendmentom je dejanski le razlika časa. Vlada je prepričana, da bi bil poskus v tem trenutku, da se skliče mednarodno konferenco, ne le brezuspešen, temveč da bi se na ta način še bolj zavleklo vsako možnost uspeha tega, kar si želimo vsi.

— Po mojem mnenju nima taka konferenca niti najmanjšega upanja na uspeh, dokler ne bo uravnan položaj Evrope glede reparacij in varnosti meja.

Glede vojnega instinkta, ki obstoja celo med pacifisti, je dostavil:

— Rad bi opomnil zbornico na dejstvo, da je bila trideset let pred eno najdaljših in najbolj krvavih vojn v zgodovini, — državljansko vojno v Ameriki — protisovjetska agitacija v severozahodnih državah v glavnem, če ne izključno v rokah odločnih pacifistov, in ko je spravila ta agitacija ljudi do točke, ko je bilo treba ali opustiti princip protisuženjstva ali pa iti v vojno, so rekli pacifisti — in popolnoma prav: — Naj bo vojna.

Ministrski predsednik je tudi omenil, da je razmišljala Liga narodov o razoroženju in o možnosti spojitve jamstev z varnostjo, in sicer jamstev, ki bi bila splošno veljavna.

Ti napor, — je zaključil, — bodo zavzeli konkretno obliko v predlaganih pogodbah, ki bodo predložene vladam Evrope v razmislek, najbrž po sestanku Lige v septembru.

## PRESEDNIK HARDING LOVI RIBE.

Na krovu predsednikovega parnika, 24. julija. — Predsednik se bo še danes izkreal v bližini Campbell River, British Columbia, da si ogleda tamošnje ribe, posebno neko slavno vrsto postri.

Transport Henderson, ki je odplul v nedeljo iz Sitke, bo dospel jutri v Vancouver, B. C., kjer bo sprejel predsednik oficijelne pozdrave kanadske vlade.

## 64 POTRESNIH SUNKOV V DVEH TEDNIH.

Tokio, Japonska, 24. julija. — Tekom meseca junija se je pojavilo v Tokio štiri in šestdeset potresnih sunkov in številni med temi so bili tako močni, da so predramili tudi najbolj utrjene prebivalce glavnega mesta.

## SPOPADI MED MOHAMEDANCI IN INDIJCI.

Almere, Angleška Indija, 24. julija. — Včeraj se je vršil tukaj krvav spopad med Indijci in Mohamedanci. Pet oseb je bilo ubitih, nad dvajset pa ranjenih. Končno je vojsvo napravilo kontrolujoči faktor v Moskvi.

Almere, Angleška Indija, 24. julija. — Včeraj se je vršil tukaj krvav spopad med Indijci in Mohamedanci. Pet oseb je bilo ubitih, nad dvajset pa ranjenih. Končno je vojsvo napravilo kontrolujoči faktor v Moskvi.

## DENARNA IZPLAČILA

### V JUGOSLAVIJI, ITALIJI IN ZASEDENEM OZEMLJU

se potom naše banke izvršujejo zanesljivo, hitro in po niskih cenah:

Včeraj so bile naše cene sledeče:

Jugoslavija:

Raspoljiza na zadnje pošte in izplačuje "Kr. poštni čekovni urad" in "Jadranska banka" v Ljubljani, Zagrebu, Beogradu, Kranju, Celju, Mariboru, Dubrovniku, Splitu, Sarajevu ali drugod, kjer je pač za hitro izplačilo najugodnejša.

1000 Din. . . . .	\$11.70	K 4,000
2000 Din. . . . .	\$23.20	K 8,000
5000 Din. . . . .	\$57.50	K 20,000

Pri nakazilih, ki znašajo manj kot en tisoč dinarjev računimo posebej po 15 centov za poštnino in druge stroške.

Italija in zasedene ozemlje:

Raspoljiza na zadnje pošte in izplačuje "Jadranska banka" v Trstu, Opatici in Zadru.

200 lir . . . . .	\$ 9.90
300 lir . . . . .	\$14.55
500 lir . . . . .	\$23.75
1000 lir . . . . .	\$46.50

Pri nakazilih, ki znašajo manj kot 300 lir računimo posebej po 15 centov za poštnino in druge stroške.

Za pošiljavo, ki presega en tisoč dolarjev ali po dvatisoč lir dovoljuje se po možnosti še posebni popust.

Vrednost dinarjev in liram sedaj ni stalna, menja se večkrat in nepričakovano; iz tega razloga nam ni mogoče podati natančne cene vnaprej. Računamo po ceni onega dne, ko nam dosepe poslani denar v roka.

Glede izplačil v ameriških dolarjih glejte poseben oglas v tem listu.

Denar nam je poslati najbolje po Domestic Money Order ali pa New York Bank Draft.

**FRANK SAKSER STATE BANK**  
25 Cortlandt Street New York, N. Y.  
Glavno zastopništvo Jadranske Banke.



**"GLAS NARODA"**  
SLOVENIAN DAILY

Published by  
**Movement Publishing Company**  
(A Corporation)

FRANK SAKSER, President      LOUIS BENEDIC, Treasurer

Place of Business of the Corporation and Address of Above Officers:  
28 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"  
(Voice of the People)

Published Every Day Except Sundays and Holidays.

For Sale with this list in America	For New York for one year	\$7.50
in Canada	for six months	\$4.00
For one year	for one year	\$7.50
For three years	for one year	\$22.50

Subscription Yearly \$6.00

Advertisement on Agreement.

Does not include postage in receipt of no postage. Demand for single copies of "Money Order". For remittance of money orders, send in cash or check. For remittance of money orders, send in cash or check.

"GLAS NARODA"  
28 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.  
Telephone: Cortlandt 2875

ALLIED PRINTING & PUBLISHING CO.  
TRADE UNION LOUNGE  
NEW YORK CITY

**RESNIČNO UPANJE FARMERJEV**

Nanovo izvoljeni senator Johnson iz Minnesote je rekel, da upa dožveti dan, ko bo farmerstvo na neke vrste isti trgovski podlagi kot je industrija.

Senator Brookhart iz Iowe pa je približno ob istem času rekel, da se ni s farmerji še nikdar pravično postopalo.

Istotako je prišlo poročilo iz Kansasa, da so farmerji one države skrajno nezadovoljni z delom farmerskega bloka v kongresu in da so pričeli razmišljati, kam drugam naj se obrnejo, da dobijo potrebno pomoč v narodni zakonodaji.

Mr. Johnson pa ne pove, na kakšen način hoče udeležiti svoje upanje.

Senator Brookhart ne pojasni, zakaj se ni s farmerji pravično postopalo v Washingtonu, ko je bila vendar večina kongresa izvoljena od poljedelcev.

Tudi nezadovoljnejši v Kansasu ne vedo povedati, kam naj se obrnejo, da dobe to, kar jim je zanikal agrarni blok.

Ako se hoče postaviti farmerstvo na trgovsko podlago, ga morajo postaviti tjakaj farmerji sami. Kaj takega ni mogoče storiti potem zakonodajce.

Dokler igra vsak proizvajalec pšenice, koruze, bombaža ali tobaka na svojo lastno roko, brez upoštevanja slehernega znanega ekonomskega faktorja v trgovini, dokler tekmuje z drugimi farmerji po svetu, je težko govoriti o kaki trgovski podlagi.

Zadružne zveze za prodajo in skladiščenje, skupinske organizacije, ki bi proučevale vsa vprašanja razdelitve in produkcije, ki bi imele moč, da uveljavijo svoje ukrepe, — vse to bi lahko "potrgovino" industrijo, a kongres ne bo mogel nikdar storiti tega.

Dokler se ne bo vsak posamezni farmer prostovoljno podredil agenturi, katero je ustvaril sam, dokler ne bo utrdil svoje pravice, da seje in prideluje kar hoče in kadar hoče, da prodaja in pošilja kamorkoli se mu zljubi, dotlej bo moral trpeti posledice postopanja, ki bi uničilo vsako drugo trgovino pod solnce.

Kadar delujejo ekonomske razmere, katerih ne razume in nad katerimi nima nobene kontrole na korist farmerju, je srečen in dobrostoječ.

Kakorhitro pa prično delovati njemu na škodo, prične pritiskati na kongres, naj stori nekaj, čeprav mogoče sam ne ve kaj.

Vlada kot taka ne more s postavami uveljaviti prosperitete ali izpremeniti naravne postavne dobave in povpraševanja.

**Razne vesti.**

**Tragična smrt pred poroko.**  
Tragičen slučaj se je zgodil pred kratkim v Genovi. Medtem, ko so duhovnik in sorodniki čakali v cerkvi, je mlada nevesta zgorela. In sicer radi svoje strasti do kajenja. Obležena v poročni oblečeni, ki so bila obdana s tanci, si je prižgala še eno cigareto pred odhodom v cerkev. Pri tem pa se je tanci vnela in nesrečnica je v grozovitih mukah izdihnila, predno je prišla pomoč.

**Pod lavo je hotel umreti.**  
Ko se je valila reka lave iz Etna proti okolici Linguaglosse, so bežali kmetovalci iz svojih hiš. Zapazili so, da enega manjka. Zato so hoteli do njegovega stanovanja, od katerega je bila lava oddaljena samo še 15 m. Našli so starega kmeta, ki je ležal na tleh in se ni nič zmenil za njihov prihod. Tresli so ga in klicali, na kar je zahteval, da naj ga puste v miru. Morali so poklicati vojske narodne milice, ki so starega kmeta z vso silo spravili na varno. Ves jezen je bil, zakaj da ga ne puste, da bi izvršil svoj sklep in poginil v svoji hiši, katero je nato res kmalu lava zasula.

**Smrtna ponesrečenja vsled avtomobilov.**  
Nedavno so sestavili v Ameriki statistiko smrtnih nesreč, ki so jih povzročile vožnje z avtomobili. Predstojniki zdravstvenih uradov 60 mest, ki imajo nad 25.000 prebivalcev, so poslali poročila, glasila katerih je v letu 1922 smrtno ponesrečilo na voznjeh v avtomobilu 14.000 oseb, za 1600 več kakor v letu 1921.

**Dvakrat krščen, dvakrat oženjen, in želi dvakrat umreti.**  
V Zagrebu je bil aretiran Rudolf Čuplić iz zadrškega okraja, ki ne ve koliko je pravzaprav star. S prvo ženo se je ločil in se oženil z drugo. Čuplić je bil kot enoletno dete na cesti izločen in našli so ga ljudje in ga še enkrat krstili z imenom Rudolf. Tako je dvakrat krščen in ima dve zakoniti ženi. Ker ga pa je policija radi bigamije zaprla, se smeje izjaviti, da ne želi sedaj nič drugega, kot dvakrat umreti.

**Smrt Wranglovega očeta.**  
Te dni je umrl v Sremskih Karlovcih v 86. letu svoje starosti baron Sergej Wrangel, oče znanega ruskega generala Wrangla. Tudi pokojnik je služil v carski ruski armadi kot general.

**Za vaše zdravje**

je mleko izborna hrana. Bordenovo Grade "A" se nudi kot najbolj uspešna pomoč. To je zavarovanje zdravja.

Nabavite si maslo in jaja na Bordenovem vozu

**BORDEN'S**  
Farm Products Co. Inc.  
Walker 7300

F-0

**Iz Jugoslavije.**

**Mlad romantik v brzovlaku.**  
Ko je komisar mariborske železniške policije dr. Juhart pred Zagrebom revidiral praški brzovlak, ga je neki sopotnik opozoril, naj pogleda še pod klop sumljivega sopotnika. In res se je temeljito izplačalo. Stražnik je privlekel izpod klopi zamazanega in raztrganega 17letnega dečka Ludovika Tomana iz Jaromira na Češkem, ki se je v tem udobnem ležišču že ravno 24 ur vozil iz Prage. Pri zaslišanju je izpovedal, da se je v Pragi najprej skrivil v skladišče in se od tam prebil med vagoni do brzovlaka, kjer je zlezal pod klop in se srečno skrival pred revizijami do Zagreba, katerega si je baje hotel ogledati brez denarja. Sopotnikom se je dečkova korajža tako dopadla, da mu takaj dali jestvin, eden celo češke krone. Komisar ga je v Zagrebu izročil tamšnji policiji, da ga pošlje zopet v domovinsko obično.

**Samomor zastopnika nemške tovarne.**  
V beograjskem hotelu 'Moskva' se je obesil Oton Schmeide, zastopnik tovorne vagonov v Gurlitzu na Nemškem, ki je živel v Beogradu, da kot zastopnik tvrde sklene pogodbo za dobavo vagonov na račun reparacij. Vzrok samomota ni znan.

**Pretresljiva rodbinska tragedija.**  
V Antinu se je utopila kmetica Staza Kovačević s tremi svojimi otročiči pri pranju perila. Okolo treh popoldne je padel v vodnjak njen 11letni sin, kmalu za njim njegova 8letna sestrica. Ko je mati opazila nesrečo, je skočila v vodnjak, da reši otroka, a tudi ona je našla smrt v vodnjaku. Najmlajše 2letno dete je utonilo v skafu, kjer je bila voda pripravljena za pranje. Sosedo so šele zvečer opazili nesrečo ter mrtva trupla potegnili iz vodnjaka.

**Rodbinska tragedija.**  
Iz Subotice poročajo: Ključavničar Matija Takács (Madžar) se je pred letom dni oženil z Gizelo Balogh. Zakon ni bil srečen. Ko se je Takács te dni vrnil od vojakov, je zvedel od prijateljev, da mu je bila žena nezvesta. Pozval jo je na odgovornost ter pri tej priliki streljal iz revolverja nanjo. Zadel jo je v srce. V sled kriki je prišla v sobo služkinja. Tudi nanjo je Takács dvakrat ustrelil, vendar pa je ni zadel. Popoldne so Takács našli obešenega v njegovem vinogradu.

**Sin zadavil očeta.**  
Stjepan Lesković iz Jakšincea na Hrvatskem je zadavil svojega očeta Jurija ter mu prečezal na vratu glavno žilo, tako da je stari mož v groznih mukah izdihnil. Za mirnim in priljubljenim starem žaluje cela vas. Vzrok umora ni znan. Morilec so izročili sodišču.

**7720 dni živel — sit življenja.**  
Te dni se je obesil na svojem stanovanju 20letni trgovski pomočnik Franjo Vukšić. Pri samomoru se našli notes, v katerem je imel zabeleženo, da je živel 7720 dni od dneva rojstva, t. j. od 21. aprila 1903 pa do 27. jun. t. l. Pod tem računom je Vukšić dostavil opazko: Sit sem življenja.

**Tragičen samomor v Beogradu.**  
Na živinskem sejišču med kupom lesenih zabojer je našel deložni orožnik elegantno mlado damo, ki se je vila v smrtnih krčih. Poleg nje je bila posodica z raztopljenim sodo. Prepeljana je bila v ambulanco, a je že na potu umrla. Dognalo se je, da je to Seda Prendić, ki se je proti volji staršev omožila z muslimanom Prendićem. Izključena iz rodbine, je nekaj časa bila pisarica v ministrstvu prosvete. Kmalu pa je zbolela in zabredla v veliko bedo. Šla je prostovoljno v smrt.

**Rožarske tolpe na Hrvatskem.**  
V virovitiški županiji (komitatu) so nadnevnom redu rožarski napadi in umori. Prebivalstvo cele županije je skrajno razburjeno. Ker so rožarji oblečeni v vojaške uniforme, je verjetno, da so to vojni begunci (dezertjerji).

**Rožarske tolpe v Dalmaciji.**  
Te dni je pomoči navalilo sedem razbojnikov v selo Brgulj v kotorski okolici in popolnoma otropalo hišo nekega seljaka. V selu Špičljare je tudi vdrla šest razbojnikov in odneslo nekemu seljaku več dragocenosti in mnogo denarja. Dosedanje preiskave po storilcih so brez uspeha. Domnevajo, da je družba dobro organizirana rožarska tolpa. Rožarji so oboroženi s puškami in bombami.

**Nezgodna z aeroplanom.**  
V Sremskih Karlovcih je nek vojaški aeroplan v bližini mesta s prečejšnje višine padel na tla. V avijonu se je nahajal podnaradni-djak pilot Horvat, ki je bil na potu iz Pančeva v Novi Sad. Pilot je ostal nepoškodovan, aparat pa je bil popolnoma razbit.

**Peter Zgaga**

**TAKO JE BILO!**  
(Prispevek z Goriškega.)

Dragi moji deželani, vi, ki vsi ste tukaj zbrani, poslušajte me sedaj, da povem Vam marsikaj.

Kaka Vaša so dekleta, tudi če se vidno laže, tudi če jim osle kaže.

Kot je veleval naš zakon; šli smo fantje vsi k vojakom, plakale na dan ločitve, veselile se vrnitve.

Čez par dni pa koj s Hrvati so pričele barantati, pozabile "špraho" vaško in "divanile" hrvaško.

In nato pa še z Madžari bili so pri nas že pari, vsa dekleta "fekete" so v Madžare gledale.

In za temi pa še z Nemci se sprehajale so v senci. "Kann ich deutsch, ich bitte sehr das für uns ist gar nicht schwer".

"Če ste vi pri Fassungsstelle, prinesite kaj zabele, če ste morda v klavnici, za meso se vse dobi."

In za temi pa še s Čehi bili v vasi so že grehi. Pepičku je hesko vroče holki pravi vse mogoče.

In za temi pa še z Rusi se ljubezen naš poskusi. Ruski mužik mrzlih krajev, vsak je žarkih bil tečajev.

"Dam ti hleba, dam srce, ki ljubezni žejno je, zate moja kri zdej vre, vse na fronti zdej je že".

Končno še ljubezen z juga se razširila kot kuga. "So amar, bacciar e tutto, mango anche pasto tutto."

Če me hočete sposare, si che la pol amare?"

Sad ljubezni iz kraljestva marsiktera danes pestva.

Marsikdo se je čudil poročilu, da je v nekem ameriškem mestu zgorela velikanska ledenica. Ljudje se temu čudijo. Toda to ni popolnoma nič čudnega. Še nikdar ni bilo v ameriških ledenicah in ice-boxah toliko gorakote kot je sedaj, v času prohibicije.

Slovenec Karlin je postal lavantinski škof. V kratkem se bo za stalno preselil v Maribor. Prej je bil škof v Trstu. Toda za Trst je bil premalo svet in po-božen. Kder hoče Tržačane preobračati k sveti veri, mora imeti od Mussolinija dovoljenje.

Presneto je skop tisti zakonski mož, ki da svoji ženi samo svoje srce v dar.

Iz Sing Singa je pobegnil neki zločinec. Takoj naslednjega dne so ga prijeli in znova zaprli. Sedaj pa pravijo zdravniki, da možak hiti ni blaznost. Po mnenju nekaterih je pa resnično blazen. Kajti le blaznežu se mora roditi v glavi ideja da je onstran zidovja Sing Singa kaj prestosti in svobode.

**Jugoslovanska Katoli. Jednosta**  
Ustanovljena l. 1898      Inkorporirana l. 1901

**GLAVNI URAD v ELY, MINN.**

Glavni odborniki:  
Predsednik: RUDOLF PERDAN, 933 E. 185 St., Cleveland, O.  
Podpredsednik: LOUIS BALANT, Box 106 Pearl Ave., Lorain, O.  
Tajnik: JOSEF FISHER, Ely, Minn.  
Blagajnik: GEO. L. BROZICH, Ely, Minn.  
Blagajnik neizplačnih smrtin: JOHN MOVERN, 412 — 12th Ave. East, Duluth, Minn.

Vrhovni zdravnik:  
Dr. JOS. V. GRAHEK, 303 American State Bank Bldg., 600 Grant St. at Sixth Ave., Pittsburgh, Pa.

Nadzorni odbor:  
ANTON ZRAŠNIK, Room 206 Bakewell Bldg., cor. Diamond and Grant, Streets, Pittsburgh, Pa.  
MOHOR MLADIĆ, 1234 W. 18 Street, Chicago, Ill.  
FRANK SKRABEC, 4822 Washington Street, Denver, Colo.

Poradni odbor:  
LEONARD SLABODNIK, Box 480, Ely, Minn.  
GREGOR J. FORENTA, Black Diamond, Wash.  
FRANK ZORICH, 6217 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Zdravstveni odbor:  
VALENTIN PIRC, 780 London Rd., N. E., Cleveland, O.  
PAULINE ERMENC, 539 — 3rd Street, La Salle, Ill.  
JOSEF STERLE, 404 E. Mesa Avenue, Pueblo, Colo.  
ANTON CELARC, 538 Market Street, Waukegan, Ill.

Jednotno uradno glasilo: "Glas Naroda".

Vse stvari tlikajoče se uradnih zadev kakor tudi denarne pošiljave naj se pošilja na glavne tajnike. Vse priobče naj se pošilja na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov in bolniška spravevala naj se pošilja na vrhovnega zdravnika.

Jugoslovanska Katoliška Jednosta se priprava vsem Jugoslovanom za obilen pristop. Kdor želi postati član te organizacije, naj se zjavi tajniku bližnjega društva J. S. K. J. Za ustanovitev novih društev se pa obrnite na gl. tajnika. Novo društvo se lahko ustanovi s 8 člani ali članicami.

**Jugoslavija irredenta.**

**Slovensko ljudstvo v Primorju laški vladi.**  
"Goriška Straža" objavlja odprto pismo poslanca Virgilia Ščeka na videmskega prefekta Pisentija, v katerem ga svari, da ne bi ovacij, katere so mu prirejali ob priliki njegovega potovanja po Goriškem razni slovenski fašisti, smatral za izraz mišljenja slovenskega ljudstva. Slovensko ljudstvo na Primorskem se po 99% zvesto drži svojega naroda, kder se je pa vpisal med fašiste, to so zgolj koristolovci in taki, ki jih razne razmere v to silijo, vobče degenerati. Zdravo ljudstvo pa sedi vlado po tem, kar vidi in čuti. Vojna odškodnina se križi, brezposelnost se veča, Slovenci se izrivajo iz vseh služb, društveno življenje ni svobodno, šole se zapirajo itd. "Če naše ljudstvo ni ljubilo avstrijskih uradnikov, ki niso prizadevali niti stotinke današnjih krivic, kako naj ljubi zastopnike laške vlade?" povprašuje po pravici poslanec Šček. Vobče — zaključuje poslanec Šček svoje pismo — je brezuspešno vse prizadevanje prefektovo, pridobiti ljudstvo za laško vlado, takisto pa bi bilo brezuspešno vse hoteti odvrniti prefekta od njegovih poitaljančevalnih namer. "Zato mi je zelo žal, g. prefekt", — konča poslanec Šček —, "da ne moremo sodelovati v popolni slogi in blagoslovu v prid slovenskemu in italijanskemu narodu."

**Zamenjava denarja.**  
Poslanec Šček poroča v "Goriški Straži": "Mi ne pridemo naprej, če ne prevzame te zadeve v roke Narodni svet. Seveda pa je pogoj za delo Narodnega sveta, da ne zlezejo vanj bankirji, niti osebe, ki so direktno ali indirektno zakrivilje zadnjih izvršeno zamenjavo. V Rimu namreč delajo neke osebe zopet na to, da bi vlada, ki ponuja nek svoto za zamenjavo, vse dala bogatim, ljudstvu pa zopet batine. Zatorej: ali čist Narodni svet ali pa nič!"

**Stavka goriških tiskarjev**  
se je končala. Tiskarji so pristali na 14% znižanje plač, ki se izvrši polagoma do konca tega leta.

**"Čiščenje" v neodrešenem Primorju.**  
Italijanska vlada je umirovila profesorje idrijske realke: Kendo, dr. Čermelja in dr. Pirjevca.

**Točna in hitra postrežba, zmerne ceñe,**

to je geslo poslovanja, radi katerega je naš zavod vsestransko poznan in pripoznan med Slovenci v Ameriki.

Naša direktna zveza z JADRANSKO BANKO in vsemi njenimi podružnicami, kot tudi mnogoletna skušnjava omogočuje nam izvršitev vseh poslov v popolno zadovoljstvo naših rojakov.

Razun rednih pošiljatev izvršujemo tudi izplačila potom "brzojavnega pisma" in sicer v teku enega tedna, za kar računamo samo \$100.

**VLOGE OBREŠTUJEMO PO 4% na leto.**

Preskrbimo potne listke za v Evropo ali iz Evrope v Ameriko.

**Frank Sakser State Bank**  
82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Glavno zastopstvo Jadranske Banke.

**NOVA ZANIMIVA KNJIGA NA KRVAVIH POLJANAH**

Spisal Ivan Matičič

Cena s poštnino \$1.50

**TRPLENJE in strahote z bojnih pohodov bivšega slovenskega planinskega polka.**

V knjigi so popisani vsi boji bivšega slovenskega polka od prvega do zadnjega dne svetovne vojne. Iz Galicije, z Doberdoške planote, z gorovja s Tirol, Fajtjega hriba, Hudega Loga, Sv. Gabrijela, Pijave in o polkovem uporu ter njega zakletvi.

Knjiga je trdo vezana, vsebuje 270 strani in 25 slik iz vojne.

"GLAS NARODA" 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.



## Zagonetno, toda resnično.

### Skrivnost in tragedija brooklynskega mostu.

Romantika in skrivnost brooklynskega mostu sta prav tako očarljivi kot sta malo znani. Vee kot štirideset let stoji most na svojem mestu in na brooklynski strani, pod mračnimi oboki mostu so se zbirale prav toliko časa temne postave v gluhi noči. Kaj so snovale tam in kaj storile, je del resnične povesti tega mostu.

Še sedaj žive ljudje, kojih življenja so potekla v sencah brooklynskega mostu in njih življenja so bila še bolj temna kot sence, katere mečejo stebri in oboki mostu. Nadaljni ljudje žive še danes v varni senci mostu. Njih gibanja so skrivnostna in negotova, a v vsakem slučaju ostanejo v neposredni bližini mostu. Policijski okraj, v katerem leži ta del mostu, ve marsikaj povedati o delovanju različnih gangov, ki so si izbrale brooklynski most za pozorišče svojega delovanja.

Dober vir informacij bi bile seveda te različne gänge, a detektivni vedo dobro iz lastne izkušnje, da ne bodo ti banditi ničesar izpovedali.

Policija je vsled tega izvedela od njih nekatere stvari le s potrepeljivostjo ter izurjenostjo.

Nadaljni dobro informirani vtrgledje skrivnosti mostu je most sam. Bil je priča vsake zarote, ki je bila započeta med njegovim mračnim stebrovjem. Most kot tak je bil član vsake gänge, ki je delovala v njegovi bližini. Če bi mogel most govoriti, bi povedal resnično povest. Ker pa to ni mogoče, je treba sestaviti to povest na temelju informacij, došlih z različnih strani. Še predno je bil zgrajen brooklynski most je bila vodna fronta ob East Riverju pravec kotiče izmečkov človeštva. Ko pa je bil postavljen most, je postal naravno pribežališče izmečkov, ki so se potikali v bližini. Na obeh straneh mostu stoji mreže tvornice ali pa napol razpadle tenement hiše. Ulice so kratke, ozke in zavite in ljudje, ki žive tam, so potepuhi, pristaniški delavci, tatovi ter spleh sodrga, ki se preživlja s tako malo delom kot le mogoče ali sploh nikdar ne dela. Boljši ljudje, ki ne spadajo v razred, ne žive tam in ta svet je zase.

Brooklynski most lahko imenujemo južno mejo ozemlja gangov. Nekatere gänge operirajo v glavnem v bližini mostu, druge pa grede dalje proti severu, a vse so omejene na del ozemlja zapadno od Myrtle Ave., od brooklynskega mostu pa do Manhattan mostu. Vsled tega se vrši večina bojev med gangami samimi med obema mostovoma ter pod prvimi ali drugim mostom.

Pred dva in dvajsetimi leti je prišel Mud Reilly v Brooklyn ter se nastanil na Myrtle Avenue. Organiziral je svoje tovaršije ter se jih držal pri vsakem podjetju. To je bil pričetek brooklynske podružnice Red Onion gänge. Druga podružnica te gänge so delovali na newyorški strani mostu in celo v Philadelphiji in Chicagu, a brooklynska je bila najdrznejša. Leta 1903 pa je nekdo upihnil Reillyju luč življenja in na njegovo mesto sta stopila Spite Hennessey in Chris Sennet. Nekaj časa sta dobro vodila gango, a končno sta bila odstranjena kot vsi banditski voditelji. Nato je prevzel vodstvo neki Maroney, ki je izjavil, da je kralj Red Onion gänge. Nekaj časa je res vladal po kraljevski, dokler ga niso nekega večera preluknjali v nekem salonu s kroglijami. Trije so bili aretirani, obtoženi umora, a kot vedno, v takih slučajih, je manjkalo dokazov in trojica je bila oproščena.

Leta 1916 se je potezal Michael Gilligan, član gänge, za vodstvo, a je bil ustreljen še istega leta. Zgodovina banditskih gangov ob brooklynskem mostu obstaja v glavnem v medsebojnih bojih, katere so gänge izvajale. Zelo redko

se je pripetilo kako streljanje, ki bi ne imelo svojega vzroka v medsebojnem rovaštvu in rivalstvu gangov. Red Onions ganga je živel v večnem boju z White Hands. Manhattan Bridge ganga pa ne more videti ni prve, niti druge. Cela stvar izgleda kot slavne krvne osvete v južnih gorah. Član gänge je ubit in njegovi tovariši ubijejo onega, katerega smatrajo odgovornim. Pri tem zadostuje najmanjši sum. Preje ali pozneje ga najdejo na tleh v kakem umazanem salonu ali pa pade par naglih strelcev iz zasede in na smrt obojenu se zgrudi mrtev na cesti.

Tragična stran teh bojev med gangami pa je, da se nikdar ne končajo. Kadar se osvete ena stran, prišede osveto druga in posledica je neprestana morija. Policija ne more ustaviti tega, ker ne dobi niti najmanjše podpore od članov gangov. Proti njih stanovski časti je izdajati oblastim. Svoje račune hočejo poravnati med seboj.

Eden zadnjih voditeljev je bil Denny Meehan, ki je oddržal vodstvo do časa po svetovni vojni, čeprav ni bil niti za trenutek varen svojega življenja. Za vsakim vogalom se je lahko skrivala smrt za gangsterja, čeprav je mogoče hodil po glavni cesti mesta. Smrt Meehana je vzgled, kako zavratno so te osvete med gangsterji. Bil je umorjen, ko je spal v postelji poleg svoje žene Sadie. Kroglja, ki je ubila njenega moža, je oprasknila tudi njo.

Naslednji vodja Red Onion gänge je bil Gary Barry, ki je bil desna roka Meehana do smrti slednjega. Meehan je povečal obseg in moč gänge. Roparski napadi na brooklynskem mostu in koncem mosta so postali bolj pogosti in drzni.

Brooklynski detektivji opisujejo Garry Barry-ja kot "ladies" človeka. Bil je bled ter neobičajno prijazen v obnašanju in govoru. Ničesar ni bilo na njem, kar bi kazalo, da je banditski glavar. Po prvem sestanku z njim bi se vsaka deklica zaničljivo smejala onemu ki bi rekel, da je načelnik banditske tolpe.

Decembra meseca leta 1921 pa so našli Barry-ja zabodenega na smrt. Ko ga je policija našla, je bil še živ, a ni hotel povedati imena svojega napadalca. Sledovi krvi so vodili do neke bližnje hiše, v kateri je živel Sadie Reynolds. Žena Meehana, ki se je zopet poročila. Sadie in Reynolds sta priznala, da je bil Barry pri njih in da so pili, a umora jima ni bilo mogoče dokazati.

#### Zakaj ženske ljubijo?

Neki francoski etnograf je sestavil zelo zanimiv popis razlogov ki igrajo odločilno ulogo v ljubezni žensk različnih narodnosti. — Po njegovih opazovanjih ljubi Italijanka radi svojega temperameta, Španka radi zabave, Nemka radi zdrave seksualnosti, Rusinja radi bolešne pohote, orijentalka iz navade, Avstrijka iz veselja nad koketiranjem, Holandka iz uti dolžnosti, Angležinja iz razloga higijene, Kreolka iz instinkta, Amerikanka iz naveličanosti, a Parižanka iz radovednosti. O Jugoslovankah ta učenjak ne govori, ker jih menda še ni preštudiriral.

#### Špijonaža z golobi v Bosni.

V Fojnici v Bosni je neki uradnik ujel nekega goloba, ki je imel obroček iz aluminija na nogi. — Na prstanu je bila vrezana številka goloba in kraj postaje, iz česar je bilo razvidno, da prihaja iz Italije. Sličen golob je bil pred kratkim prijat v Goroždanah. Oba sta iz istega kraja. Policija je uvedla obširno preiskavo, ker je dognano da Italijani razvijajo intenzivno špijonažo po vsej Dalmaciji in Bosni.

### Z AVTOMOBILOM PO EVROPI.



Te dni sta se odpeljali iz New Yorka sestri Helen in Jean Douglas. Obe sta dovršili visoko šolo v Atlanti, Ga. V avtomobilu, ki sta ga vzeli seboj, na meravata prepotovali vso Evropo, posebno pa sovjetsko Rusijo, kjer bosta študirali obstoječe razmere.

### Dvojni umor v Ljutomeru.

Maričborski "Tabor" poroča: V Ljutomeru se je zgodil izredno krvav zločin. Ruski strojni inženjer Ganusov, zaposlen pri gradnji železnice Murska Sobota-Ljutomer, je stanoval z ženo in 3-letnim fantkom Rostkom in stariim slugo v Ljutomeru. Te dni se je odpeljal službeno v Požarevac. Njegova žena Rusinja je imela baje ljubavno razmerje z Vranglovim kapetanom Avčerovom. Dne 6. julija je slišalo o polnočni večji ljudi iz okolice strašno vpitje iz Ganusovega stanovanja. Ob 7. zjutraj je inženjerjev sluga naznanil, da sta njegova gospodinja in njen 3letni sinček umorjena. Sodna komisija je našla v stanovanju Ganusova ženo brez obleke, zadavljena s sracejo, in njenega sina, zadavljenega z raztrgano brisačo. Sluga je pri zaslišanju trdil, da je prišel okrog 10. ure ponoči Vranglov kapetan Avčerov z Ganusovo ženo v stanovanje. Sam sluga je zaklenil za njima od zunanaj vrata, sam pa je šel k nekemu znanecu Rusu po pričo, ker mu je bil baje Ganusov paročil, naj pazi na ženo. Vranglov kapetan bi torej moral uiti skozi okno. Sluga pa je sam razpraskan po obrazu in prsih, kar vzbujajo sum, da je hotel on poslati svojo gospodnjo in jo je zadavil, ko se mu je branila. Ne ve se, ali ga je Vranglov kapetan zavrnil glede pričevanja nezvestobe, dognano je, da je bil sluga o polnoči doma v svoji sobi. Vranglov kapetan pa trdi, da mu je sluga odprl vrata in da je bil že mnogo prej v uradniški menzi. Sluga in kapetan sta v sodnijskem zaporu. Inženjer Ganusov pa se še ni vrnil s potovanja.

Iz Ljutomera pišejo "Jutru" o Na dosedaj še nepojasnjen način sta bila v Ljutomeru umorjena soproga in 3letni sinček ruskega inženjerja Ganusova, ki je zaposlen pri gradnji železnice Murska Sobota-Ormoč. Umor se je izvršil v noči od 6. na 7. jul. v spalnici Ganusove. Našli so jo zadavljeno, golo na tleh poleg postelje. Sinček, znan po celem trgu kot naderjen, živahen otrok, je visel obočen za obrabšo na otroški postelji. Stari sluga, ki je spal v kuhinji poleg sobe ter je imel razpraskan obraz, ni hotel dati od začetka nobenih pojasnil, kljub temu, da so ljudje v bližnji okolici slišali v usodni noči vpitje. Stročilo so bile razmere dobro znane, vedel je, da je inženjer Ganusov na službenem potovanju v Srbiji, kar je menda hotel izrabiti ter se polastiti mlade žene. Ker mu to bržkone ni uspelo, je izvršil grozno dejanje, kar je povzročilo veliko razburjenje po celotnem Ljutomeru. Dosedaj so zaprli omenjenega slugo in nekega ruskega oficirja.

#### Mala loterija v Avstriji se opusti.

Dunajska vlada se bavi z idejo ukinitvenjem male loterije, katero naj v bodočnosti zamenja velika ali razredna loterija.

### Mesto krofastih.

To je mesto Kokand v Turkestanu, kjer so vsi ljudje goljšavi (krofasti). Spredaj na grlu imajo velik izrastek v obliki hruške. Dosedaj so zaman iskali vzroke te epidemije, radi katere so prebivalci mesta Kokanda podobni pelikanom, ki imajo istotako veliko goljšo. Sicer pa je dežela popolnoma zdrava in drugih boleznih ni. Potoki, ki prihajajo z bližnjih planin, so sicer jako čistri, vendar pa se splošno domneva, da povzročajo oni to grdo bolezen. Kajti v svetovni vojni so vojaki, ki so se nahajali v turkestanških garnizijah, istotako pričeli dobivati goljše in so jih morali raditega kmalu prenesti.

Prebivalci Kokanda, kakor smo že rekli, ne bolehalo na drugih boleznih, na goljšje pa so se že tako navadili, da jih sploh več ne opazijo. Samo goljšav človek se jim zdi popolnoma normalen. — In ako ostane med njimi, pa ne dobi te bolezni, potem smatrajo, da ta človek ni popolnoma zdrav. V naših krajih je, kakor znano, največ goljšavih ljudi na Koroškem.

### Ker je razžalil psa.

London je imel pred kratkim zopet senzacijo v živalskem procesu, ki je specialiteta angleških sodnih razprav. Neki kitajski — "špie", najplemenitejšje krvi, ki sliši na spodobno ime Peke-Clan Wee-Wan, se je čutil v svoji pasji časti razžaljenega, ker mu je izdajatelj lista "Dur Dogs" ob prikliki pasje razstave v predmestju Pekam očital, da ima prekratke noge in neke druge reči. Seveda si tega Peke ni dal dopasti. Ker pa sam pred sodiščem ne velja kot juristična oseba, ga je zastopala njegova gospodarica gospa Edita Conway Evans, ki je neprevidnega pasjega žurnalista (!) poklicala pred sodišče. Gospa je utemeljevala svojo tožbo s tem, da je izjavila, da je njen pes dobil v Pekamu prvo nagrado in je pes imel tudi več častnih naslovov. K obznanavi je seveda prišlo mnogo londonskih čestilcev psa. "Peke", sam je doprinesel dokaz resnice s tem, da je skočil na sodnikov pulstiv s tem dokazal, da ima zadosti dolge noge. Sodnik je bil salomonškega mnenja, da ima gospa Evans prav, in je obsodil pasjega žurnalista na en funt šterlingov globe ter v povračilo vseh sodnih stroškov, ki niso baš malenkostni. Tako storjeno v letu 1923!

#### Nov zvon je počil.

Na Igu je počil eden izmed novih treh zvonov vsled pretiranega razbijanja (potrkavanja). Ker tovarne za ulite predmete niso vezane za slučajne posledice na kako garancijo, bodo izanci stroške za prelitje zvana sami trpeli.

### O postanku biserov.

Skrivnostne tajne prirode. Dragoceni biseri v morških in sladkovodnih školjkah. — Vešči izkalci biserov poznajo školjko že od zunaj, če ima biser v sebi. — Modern način določenja biserov.

Dragocen nakit so biseri, in vendar o njih nastanku prav malo vemo. Navadno se smatra samo one školjke za tvorilke biserov, ki izločajo debelo biserno plast, takozvano biserno matico na notranjo stran školjčne lupine. Znan je sladkovodni biserni skrček; pri Borovnici je našel župnik Robič celo v ledvičaskem skrčku lep biser, najbolj pa je znana prava bisernica iz Indijskega Tibega oceana. Ali ne samo v teh školjkah so našli bisere. Marsikak dobro je našel biser pri zauživanju ostrig. In celo v polžih n. pr. pri čigrasu, kotoču, voleku in pri glavožecu brodniku so našli bisere.

Barva biserov je vedno enakobarvi biserne matice. Nekateri biseri so rožnati, drugi vijoličasti, nekateri izgledajo kot alabaster itd.

Truplo školjke preginjna s hrbtavice višji dvokrpi plošček, gabanica, ki izloča na zunanji strani lupine. Vsled izločenja tenkih plasti biserne matice se školjčina lupina debeli. V prerezu vidimo, da sestoji taka lupina iz treh plasti: iz notranje biserne matice, srednje porcelanaste plasti in konkinaste zunanje kožice. V prostoru med plaščem in lupino pa je ravno kraj, kjer se navadno tvorijo biseri. Vsak biser ima eno ali več jeder, okoli teh so koncentrično naložene tanke plasti. Trdi so biseri kakor apnenec, ali celo jedove.

Raztopljeni v razredčenih kislinah ohranijo biseri navadno prvotno obliko, ker se v kislini raztopi le apnenec, organska snov pa ostane. Ker je biserovo jedro začetek tvorbe bisera, se nehote vprašamo, iz česa je to jedro in kako je prišlo na to mesto. Enostavno nam pojasni to tale slučaj:

Skozi navrtano lupino školjke se je do plaščka potisnilo majhno telesce in luknjica lupine se je potem zamašila, ali pa je bilo potisnjeno tako telesce, majhno zrnce, kar z robu školjke v školjčno odprtino med plašček in lupino. V obeh slučajih je plašček izločil toliko biserne matice, da je to telesce popolnoma pokrila in obenem varno notranjo stran školjčne lupine — torej prav tako kakor najdemo to pri biserih, ki so nastali brez umetnega posredovanja.

V slučajih, da pride po naključju med prostor in lupino kaka žival, črviček, majhna ribica ali hrošček, se ji zgodi tako, kakor omenjenemu zrnu. Na ta način tvori lahko najbolj nezaten črviček začetek dragocenega bisera in je po svoji nesrečni smrti pokopana v prekrasnem bisernem grobu. Na k tej lupini priraslim biserom ne se tvorijo še prosti, to je taki, ki so nastali na tak način, da je prišlo kako telesce v dotik s plaščem katerega je sčasoma odela povrhnja kožica. Povrhnja plaščkova kožica, ki je tvorila okoli telesa kakako vrčico, je izločala biserno matico ter nalagala plast na plast jedro, katero je tvorilo oac zrnatosti več častnih naslovov. K obznanavi je seveda prišlo mnogo biser.

Starejši raziskovalci so mislili, da so povzročitelji teh prostih biserov v povrhnji kožici plaščka samo zajedalke, to je živali, ki se hranijo na račun svojega gostitelja, z njegovim telesom. Novejši prirodopisci pa so mnenja, da so ta telesca, ki tvorijo začetek in jedro bisera, drobna rumena zrnca, nastala v plaščku samem. — Ta telesca romajo na površino plaščka in imajo prvotno nalogo sodelovati pri tvorbi rožnatost prevlake školjčne lupine. To je ugotovljeno za sladkovodne, isto velja pa tudi za morskovodne školjke.

Pri zadnjih so nekateri raziskovalci v resnici dognali, da so zajedalke vzrok tvorbe biserov. V po-

štev prihajajo zarodki nekaterih je roentgeniziranje školjk. S tem pripomočkom se biseri zaznajo že od zunaj.

#### HAZNANILO.

Naš stari zastopnik JANKO PLEŠKO, ki je svoječasno potoval za naš list, se radi slabega zdravja zdaj stalno nahaja na 6104 St. Clair Ave., Cleveland, O. Pobira naročnino za Glas Naroda ter knjige in daje pojasnila o vsem, kar spada v naš posel. Rejakom ga topio priporočamo. Uprava Glasa Naroda.

#### DOBRI

DOGARJI dobé delo pri Max Fleischer, 475 North McNeil Street, Memphis, Tenn. (v s 18,25—7 & 1,8,15—8)



**PAIN-EXPELLERJA**  
na bolečo površino, iz bolečina bo hitro izginita. PAIN-Expeller in bolečina sta si srtna sovražnika. Dobite še danes steklenico pri svojem lekarnarju, 35c. in 70c. Glejte, da bo na zavojku tvorniška znamka SIDRO. Zavrnite vse ponaredbe. F. AD. RICHTER & CO. 104-114 South 4th St. Brooklyn, N. Y.

### Prav vsakdo—

kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo priznava, da imajo čudovit uspeh — mali oglasi v "Glas Naroda".

### ZANIMIVE - KNJIGE ZNANIH PISATELJEV po nižani ceni.

- Kako sem se jaz likal.** Spisal Jakob Alešovec. / Povest slovenskega trpina. V pouk in zabavo. 1., 2. in 3. del. Vsi 3 zvezki vsebujejo 448 strani, \$1.60
- Ljubljanske slike.** Spisal Jakob Alešovec. Vsebuje 30 opisov raznih slovenskih stanov, ima 263 strani, .70
- Prihajač.** Spisal Dr. Fr. Detela. Splošno priljubljeni ljudski pisatelj nam tu slika v krasni povesti življenje na kmetih z vso svojo resnobo in težavami ter nam pred očuje ljudstvo resnično tako, kakršno je. Knjiga vsebuje 157 strani, .50
- Juan Misericia.** Spisal P. L. Coloma. Zelo zanimiva, iz španskega prevedena povest. Vsebuje 170 strani, .60
- Ne v Ameriko.** Spisal Jakob Alešovec. Povest Slovencev v pouk. Po resničnih dogodestavljen. Vsebuje 239 strani, .65
- Darovana.** Spisal Alojzij Dostal. Zgodovinska povest iz dobe slovanskih apostolov. V to povest je vpleteno delovanje in boj med krščanstvom in poganstvom pri starih Slovanih. Vsebuje 149 strani, .45
- Malo življenje.** Spisal D. Fr. Detela. Kmečka povest, ki posega do dna v življenje slovenskega ljudstva ter se zlasti odlikuje po živo in resnično slikanih domačih značajih. — Vsebuje 231 strani, .55
- Znamenje štirih.** Spisal Conan Doyle. Kriminalni roman. Po vsem svetu znana povest, ki opisuje premetenost tajnega policista Sherlock Holmesa ter njegova bistrourna pota, kako je prišel na sled skrivnostnim zločinom. Vsebuje 144 strani, .50
- Jernač Zmagovač.** Spisal Henrik Sienkiewicz. Dve značilni povesti iz ljudskega življenja in trpljenja. Vsebuje 123 strani, .45
- Gozdarjev sin.** Spisal F. S. Finžgar. Globočutna in pretresljiva slika znanega in povsod priznanega pisatelja. Vsebuje 56 strani, .25
- Zadnja kmečka vojna.** Spisal Avgust Ienca. Zgodovinska povest. Slavni pisatelj nam opisuje, kako je nastal kmečki punt in kako so se nani očaki, na čelu jim kmečki kralj Matija Gubec, nadalje kmet Elija Gregorič in drugi kmečki junaki borili zoper prevzetne graščake in junake umirali mučeniške smrti. Vsebuje 378 strani, .75

POŠTNIINA PROSTA  
**"GLAS NARODA"**  
82 Cortlandt St., New York



Vpliv staršev na značaj otrok.

(Foreign Language Information Service. - Jugoslav Bureau.)

Vsak dan srečamo ljudi, s katerimi je kaj težko živeti. Nekateri so čudaki, drugi nagle jeze, nespametni, sebičneži ali prekanjeni in nezanesljivi, drugi zopet nimajo čuta odgovornosti in poskušajo natvezati na druge delo in grajo.

Ljudje se niso rodili s takim značajem; oni so taki postali. Značaj se začne upodabljati že v otroških letih. Duševne navade se privzgojajo ravnotako kot telesne navade.

in upornost proti avtoritetam postane stalna duševna navada, ki kasneje utegne povzročiti veliko zlo.

Ko pomagamo otroku, da si privzgoji zdrave duševne navade, ravno kot mu pomagamo, da si pridobi zdrave telesne navade, treba imeti pred očmi eno temeljno načelo: otroku naj se dovoli čim več svobode do izraževanja; naj se mu dovoli, da se njegovo naguzenje in posebno zanimanje izraža v njegovem igranju, v njegovem delu in v stiku z drugimi člani družine.

Pomagajte otroku, da si ohrani spoštovanje do samega sebe. Ne odjemajte mu z besedami ali dejanji, kar ima samospoštovanja. Roditelj, ki obvlada otroka s tem, da je zatrl njegov duh, ni vreden imeti otroka.

Končno zapomnimo si to: Ako hočemo pravilno vzgojiti značaj otroka, treba najprej, da sami malec pometamo pred svojimi lastnimi pragom.

Zastopniki "Glas Naroda"

Zastopniki kateri so pooblašeni nabirati naročnino za dnevnik "Glas Naroda".

Vsak zastopnik izda potrdilo za svoto, katero je prejel. Zastopnike rojakom toplo priporočamo.

Naročnina za "Glas Naroda" je: Za eno leto \$6.00; za pol leta \$3.00; za štiri mesece \$2.00; za četrt leta \$1.50. Naročnina za Evropo je \$7. za eno leto.

California: San Francisco, Jacob Lausin.

Colorado: Denver, Frank Skrabec; Leadville, M. Yamnik; Pueblo, Peter Cullig, John Germ; Frank Janesh; Salida, Louis Costello.

Indiana: Clinton, Lambert Bolskar; Indianapolis, Louis Rudman.

Illinois: Aurora, J. Verbič; Chicago, Joseph Blis; Cicero, J. Fabian; Joliet, Fr. Bambich; J. Zaletel in John Kren; La Salle, J. Spelch; Mascoutah, Frank Augustin; North Chicago, Anton Kobal; Math Ogrin; Springfield, Matija Barborič; Waukegan, Frank Petkovšek.

Kansas: Franklin in okolice, Anton Seljak.

Maryland: Kitzmiller, Fr. Vodopivec.

Minnesota: Chisholm, Frank Gouže; Ely, Jos. J. Peshel; Eveleth, Louis Gouže; Gilbert, Louis Vessel; Hibbing, John Povše; Virginia, Frank Hrvatič.

Missouri: St. Louis, Mike Grabrijan.

Montana: East Helena, Frank Hrella; Klein, Greogr Zobec.

New York: Gowanda, Karl Sterniša; Little Falls, Frank Masle.

Ohio: Kamberton, A. Okolish in J. Barich; Cleveland, Janko Pleško, Jakob Resnik in Chas. Karlinger; Collinwood, Math. Slapnik; Lorain, Louis Balant in J. Kumše; Niles, Frank Kogovšek, Youngstown, Anton Kikelj.

Pennsylvania: Acosta, in okolice, Martin Abram; Ambridge, Frank Jakšbe, Beszemer, Louis Hribar; Braddock, J. A. Gern; Broughton, Anton Ipavec; Burdine, John Demšhar; Conemaugh, Vid. Romanšek in J. Brezovec; Claridge, Anton Kozaglov in A. Jerina; Dunlo, Anton Tauželj; Export, Louis Spančič; Forest City, Math Kamin, Farrell, Jerry Ogrin; Imperial, Val. Peterel; Greensburg, Frank Novak; Homer City in okolice, Frank Farenchak; Irwin, Mike Faushek; Johnstown, John Polanc in Martin Koroshet; Luzerne; Anton Osonlik; Lloydell, Anton Malovrh; Moon Run, Frank Machec in Frank Podmilšek; Pittsburgh, Z. Jakšbe, Ig. Magister, Vinc. Arh in U. Jakobich; Reading, J. Pezdirc; Rockwood, A. Hochevar; Steelton, Anton Eren; Turtle Creek in okolice, Frank Schiffrer; West Newton, Joseph Jovan; White Valley, Jurij Previč; Willock, J. Peternel.

West Virginia: Coketon, Frank Kocijan.

Wisconsin: Milwaukee, Joseph Tratnik, Racine, in okolice, Frank Jelenc; Sheboygan, H. Svetlin.

Washington: Black Diamond, G. J. Porenta.

Wyoming: Rock Springs, Louis Tancher.

Poleg gorenavedenih so pooblašeni pobirati naročnino tudi vsi tajniki J. S. K. J.

Novice iz Slovenije.

Škof dr. Karlin v Mariboru.

Dne 28. junija popoldne se je pripeljal z brzovlakom v Maribor novi lavantinski škof dr. Karlin. Na kolodvoru so ga sprejeli kanoniki s proštom Matekom na čelu, nakar se je škof odpeljal v kočiji na Slomškov trg, kjer ga je pred škofijsko palačo čakala nariborska duhovščina. Belo oblečena deklica je pozdravila škofa in mu izročila velik šopek svežih rož. Nato se je škof v sprevedu duhovščine med spalirjem belih deklic iz zamostana podal v stolno cerkev, kjer se je vršil kratak cerkveni obred, nakar je škof odšel v škofijsko palačo. Oficijelno pa dr. Karlin s tem prihodom v Maribor še ni prevzel škofijske, ampak je prišel tjakaj predvsem radi birm in da vrši tekoče posle, vsled česar se je pred oficijalnimi vstopil v škofijski palači. Njegov prihod vsled tega tudi ni bil javno razglašen, vendar se je zbralo popoldne mnogo občinstva, tako da je bila stolna cerkev pri slovesnosti skoro polna. Vrata škofijske palače so bila okrašena z zelenjem in papeževimi zastavami. Radi proslave Vidove dne so v njih raz stolja poleg papeških tudi drž. zastave.

plutvem jezeru. Pokojnik, rodom iz Sušja pri Ribnici, je deloval v duhovno-pastirski službi šele dve leti. Bil je mirnega značaja in splošno priljubljen. Truplo so prepeljali v Presejce, kjer je bilo ob veliki udeležbi župljanov položeno k večnemu počitku.

Gad je pičil

v levo nogo Franciško Golobovo, posestnikovo hčerko iz Želmelej, ko je grabila na travniku seno.

Pes ogrizel deklico.

Dne 2. julija popoldne se je v Ljubljani igrala 3letna deklica Silva Menart na Resljevi cesti poleg trotoarja. Naenkrat priteče od nekod pes Čertalica, podere deklico na tla in jo prične grizti in obrazu. K sreči sta psa odgnala pisarniški sluga trgovske delniške družbe Ivan Romanjuk in Ana Oevrik, sicer bi pes deklico popolnoma razmesaril. Bila je takoj prepeljana v bolnišnico.

Razne nesreče.

Zidarskemu delavcu Mihaelu Jenku iz Dovjega je pri delu padlo železo na desno nogo in mu jo precej poškodovalo.

Ključavničarski vajence Franc Bajec, zaposlen v "Bistri" v Kamniku, si je pri delu poškodoval levo oko.

Franc Prisnik, delavec pri "Slogradu", se je nevarno vžagal v desno roko.

Levo oko si je pri delu poškodoval rudar Josip Štiglic iz Zagorja.

Delavca Alojzija Mačka, zaposlenega v tovarni "Mergenthal" v Mostah, je stroj zagrabil za desno roko in mu jo poškodoval v komolcu.

Vse navedene poškodovance so prepeljali v ljubljansko bolnico.

Smrtna nesreča s samokresom.

Pred kratkim se je vrnil iz Amerike s svojo rodbino Franc Jeraj in si kupil na Vrhniki malo posestvo. S seboj je prinesel tudi ameriški samokres. Te dni pa ga je dobil v roke njegov triletni sinček Franc in se začel z njim igrati. Samokres pa se je naenkrat sprožil. Kroglja je šla dekcu skozi trebuh in ga smrtonevarno ranila. Oče ga je sicer takoj odpeljal v bolnico, a vsaka pomoč je bila prepozna. Deček je umrl.

Medvedko je ustrelil

dr. Ivan Tavčar v revirju "Linte" pri Gor. Brezovici nad Preserjem. Tehtala je 80 kilogramov.

Tudi za državnega uradnika ni stanovanja.

V Mariboru se še vedno nadaljuje čudeži, da dobijo razni tuji uradniki takoj stanovanje, dočim državnim in železniški uradniki čakajo že leta na stanovanje. Tako je nastal položaj, da novo dospel uradniki sploh ne morejo vršiti svoje službe, ako si niso po kakšnem srečnem naključju preje sami preskrbeli stanovanje. Te dni se je poročalo, da novi inspektor dela pri ministrstvu za socialno politiko ne more nikamor pod stroho. Obrnil se je v skrajni sili tudi oseba na okrajnega glavarja, v katerega območju se nahaja nekaj vil že dlje časa praznih. Pa tudi tu je bil kratkoma odbit. Ne preostaja mu drugega, kakor da se vozi vsak dan na svoji prejšnji stanovanju pri Celju. Trdi njegovi uradniki so primorani ležati na tleh - v uradu. Radi teh nevdarljivih razmer zelo trpi vse uradovanje.

Z medvedom sta se srečala.

Nekega dne je šel sodni kancelist T. Oljšak na lov na Slivnico, v bližini Cerknice. Na drugem grebenu gore stopi malo nizdol in postoji nekaj časa. Kar zašumi za nekim grmom, v daljavi deset korakov od njega. Misil je, da bo smrkaj. In kaj se prikaže? Velika medvedja glava pogleda ven in buli strme v loveca. Nič manj začnečno ni gledal te nenavadne in nepričakovane prikazni lovec. Ko zrepa v tej bližini nepremično nekaj časa drug v drugega in se je Oljšak pripravil, da izproži, je skočila mrečina jako urno kvšku in v stran ter je izgubila v goščavi. V istem hipu je postal strel, a medved je srečno odnesel svojo kožo. Zadnji medved je bil ustreljen na Slivnici menda leta 1913. Čudno, da se niso zganili cenikniški lovci in šli takoj za kosmatincem, ko je leta za naše kraje jako redka in nenavadna prikazen.

Kaplan Josip Lovšin utonil.

Kakor poročajo, je v Presejcu utonil v tamkajšnjem jezeru kaplan Josip Lovšin. Šel se je kopat v jezero. Pri kopanju ga je pajzel krč in našli so ga mrtvega v

daj pa, ko se kažejo mokra leta, bi morali merodajni faktorji vendar skrbeti, da se glavna struga Borovnišice iztrebi in razširi, obcena pa tudi drugi njeni dotoki. Močvirski odbor bi moral skrbeti, da se denar na kak način dobi ali od pokrajinske uprave ali pa od države, oziroma naj si najame posojilo za ta res nujna dela. Kje naj dobimo drugače živež in krmo za ljudi, ne za živino, ker za ljudi se ne bo nič pridelalo, živinsko krmo pa je vsa zablata povodenj. Take gledamo s strahom v bodočnost. Res skrajna sila je, da se oblasti že enkrat vzdrainijo in pomagajo kmetu, da ne propade. Denar je za vsako drugo reč, samo za gospodarstvo, ki je nujno potrebno, pa ni pare. Regulacija Ljubljanijske gre pravo poljevo pot. A koliko bomo pri tem ni kmetje imeli škode, je drugo vprašanje. Naj se merodajne oblasti zavzamejo za to, da nam ne bo voda ves naš pridelek uničevala. — Prizadeti kmetje.

Dobro jo je pohvalil.

Jerica se je dala fotografirati. Ko je prejela slike, vpraša Jurčca, če je dobro pogledana.

"Izvestno", reče Jurčec. "Na tej sliki te mora spoznati vsakdo in tudi oni, ki te še nikdar ni videl."

NAPRODAJ HARMONIKA

na novo oglašena, jako lepi glasovi. Katerega zanima, naj piše na: Francis Weber, 1260 - 2nd Ave., New York City. (25-26-7)

Kje je FRANK SLUGA? Prej je bival v Blacklight, Pa., Box 77.

Njegov naslov bi rada izvedela žena Reza Sluga v župnišču Slivje, pošta Materija, Venezia Giulia, Italia. (24-25-7)

NAZNAVILLO IN PRIPOROČILO

Naročnikom "Glas Naroda" v državi Minnesota naznavamo, da jih bo obiskal naš potovalni zastopnik

Mr. Joseph Smalcel, ki je pooblaščen pobirati naročnino za naš list. Zato prosimo rojake, da mu bodo kolikor mogoče naklonjeni. Upravništvo.

IZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH.

V Jugoslaviji — se more izplačati dolarje le potnikom v Ameriko proti predložitvi od ameriškega konzula potrjenega potnega lista in ne več kot protivednost od 3.000. — frankov, to je približno \$200. — za enega potnika.

V slučaju, da naslovljenec za izplačilo dolarjev nebi mogel predložiti potrjenega potnega lista, dobi pošiljatelj lahko dolarje nazaj ali nam pa na novo naroči izplačati nakazani znesek v dinarjih.

Nadalje se nam zdi umestno pripomniti, da nikakor ne moremo priporočati pošiljati čeke v Jugoslavijo.

Splošno mnenje vladar, da se čeki, ki se glase na dolarje, tudi v dolarjih izplačajo, kar pa ni res, ker, kot že sgoraj omenjeno, je v Jugoslaviji od vlade pod kaznijo prepovedano izplačevati dolarje.

Tudi pošiljajo mnogi navadne ameriške čeke v domovino. Ti pa nikakor niso pripravi za ljudi na deželi, ker so banke oddaljene in izplačajo take čeke v dinarjih šele potem, ko dobe iz Amerike potrdilo, da so jim bili odobreni.

Onim, ki stanujejo na deželi in ne potujejo v Ameriko, je najbolje pošiljati denar navadnim putem v dinarjih, kateri se jim izplačajo na zadnji pošti brez nepravil.

Tudi za nabavo potnega lista — (poza) je najpriljavnejši poslati dinarje. Dokler namreč potni list ni potrjen od ameriškega konzula, ne more potnik dvigniti dolarjev. Stroške za razne listine in potni list se pa lahko plača tudi s dinarji.

V Italiji in nasodnem osemiju

so veljavne povsem drugačne odredbe ter lahko izplačamo dolarje vsakomur do poljubnega zneska. Če je pa namenjen denar le za potovanje, je na nakaznici označiti vidno: Izplačati le, ako naslovnik potuje.

Vsled narajočih stroškov smo se morali odločiti prevesti pri stopnjo za dolarska izplačila kakor sledi: Za izplačila do \$25. računamo po 75 centov; od \$25. naprej po 5%, to je po 3 cente od vsakega dolarja.

Na nakaznici naj bo vidno označeno: Izplačati v dolarjih.

Ta pristojbina je veljavna za dolarska izplačila v Jugoslaviji in Italiji.

FRANK SAKSER STATE BANK 82 Corlandt St., New York City

Kretanje parnikov - Shipping News

Table with shipping news including destinations like Hamburg, London, and various ship names and dates.

CUNARD ANCHOR

V Jugoslavijo u 9 dneh.

Table listing ship names and dates for Cunard Anchor service.

Razkošne kabine 2. razreda z 2-4-6 posteljami. Prekrasne jedilnice, kladnice in počivališča. Pokrit krov za šetanje. Domača kuhinja. Domača udobnost. Brezskrbnost.

Nakaznice denarja potom Cunard, izplačljive v Jugoslaviji hitro, sigurno, zapuno. Za karte in navsepe vprašajte pri najbližjem agentu v svojem kraju.

JUNARD-ANCHOR LINE 25 Broadway New York

French Line

New York, Plymouth, Havre, Paris LA FAYETTE 4. avg.; 1. sept.; 29. sept. LA SAVOIE 11. avg.; 8. sept.; 20. okt. PARIS 15. avg.; 12. sept.; 3. okt. FRANCE 22. avg.; 19. sept.; 10. okt. New York, Havre, Paris ROUSSILLON 28. julija CHICAGO 28. avg. ROCHEBEAU 9. avg. New York, Vigo (Spain), Bordeaux LA BOURDONNAIS 18. septembra. Pile za avtorizacijo izsesti ali za davi sred 19 STATE STREET, NEW YORK

Kje se nahaja CILA MULEC? Pred 12. leti sva bila skupaj v Virginia, Minn. Prosim jo, da se mi oglasi. — Aloysius Mulec, Box 66, Arroyo, Pa.

Pozor čitatelji.

Opozorite trgovce in obrtnike, pri katerih kupujete ali naročate in ste z njih postrežbo zadovoljni, da oglašujejo v listu "Glas Naroda". S tem boste ustregli vsem

Uprava "Glas Naroda"

NAZNAVILLO IN PRIPOROČILO

Cenjenim naročnikom "Glas Naroda" v državi Ohio naznavamo, da jih bo obiskal naš potovalni zastopnik

Mr. ANTON SIMČIČ, kateri je pooblaščen nabirati naročnino za naš list, zatoraj prosimo rojake, da mu bodo kolikor mogoče naklonjeni. Slovene Publishing Co

RAVNOKAR JE IZLA

NAJVEČJA ARABSKA SANJSKA KNJIGA

Najnovejša ilustrovana izdaja Vsebuje 308 strani.

Ozna s poštnico \$2. SLOVENSKO PUBLISHERING CO. 82 Corlandt Street, New York City, N. Y.

V ali IZ JUGOSLAVIJE

Kupite vnaprej plačane karte svojim sorodnikom za naše črte.

WHITE STAR LINE

New York - Cherbourg Homeric 28. julija; 25. avg.; 15. sept. Majestic 11. avg.; 1. sept.; 22. sept. (Največji parnik na svetu) Olympic 18. avgusta; 8. sept.; 29. sept.

AMERICAN LINE

New York - Cherbourg - Hamburg Kronland 26. julija; 30. avgusta. Manchuria 2. avg.; Finland 9. avg. Mongolia 16. avg.; Minnekahda 22. avg.

RED STAR LINE

New York - Cherbourg - Antwerp Gothland (samo Antwerpen) 4. avg. Belgenard 8. avg.; 5. sept.; 3. oktobra Zealand 15. avg.; Lapland 22. avgusta. Dobra hrana. Zaprti prostori. Velika javna zbirališča. Oglasi se pri lokalnem agentu ali pri PASSENGER DEPARTMENT No. 1, Broadway New York.

SANTAL MIDY

PREHLAD MEHURJA

Kako se potuje v starikraj in nazaj v Ameriko.

VELIKI važnosti so potniki, da je natančno poučen o potnih listih, prtljaji in drugih stvareh, ki so v zvezi s potovanjem. Vsled dolgoletne izkušnje nam je mogoče o vsem tem dati točna pomenila. Priporočamo vedno tudi samo najboljši parnike, ki imajo kabine v III. razredu.

Ako ste se namenili potovati v starikraj, nam pišite ker bo to v Vašo korist.

Tudi oni, ki še niso ameriški državljani, smejo potovati v starikraj na obisk in jim je dovoljeno vrniti se. Na željo dajemo vsakemu tozadevna pomenila.

Kdor želi dobiti sorodnike ali znanec iz starega kraja, naj nam piše za navodila, kajti število priseljencev je omejeno.

Za potne stroške izplačuje po našem naročilu Jadranska banka tudi v dolarjih.

Frank Sakser State Bank

82 Corlandt Street New York Glavno zastopstvo Jadranske banke.

ADVERTISE IN "GLAS NARODA"

Prave pristne glasne VICTOR IN COLUMBIA GRAMOFONE

Za rogom ali brez roga, Cene od \$22.50 do \$480.00, kakor tudi prave Slovenske Victor in Columbia plošče dobite pri

IVAN PAJK Victor Dealer 24 Main St., Conemaugh, Pa. Cenike zastoj, pišite ponj.